

## 团结拼搏共创城 文明硕果共分享

## 公园建设提档 幸福民生“加码”

本报讯(温丽芬)年关将近,位于桐山溪畔的桐山溪体育公园一期项目也进入了最后的冲刺阶段。1月20日,笔者在项目现场看到,儿童活动区、健身器材、新建步道等部分已完成施工,工人们正紧锣密鼓地进行着年前收尾工作。

记者了解到,由于建设时间较久,该公园内各项设施已无法满足群众健身锻炼需求。为了让公园重新焕发新的活力,我市启动桐山溪体育公园提升改造工程,建设内容包括绿化工程、休闲园路、篮球场、体育器械、儿童游戏设施等相关配套工程,旨在打造一个集休闲放松、运动体验、娱乐玩耍、亲子互动、邻里交流于一体的综合性主题公园,满足群众对休憩、健身、带娃的多元需求。

“目前正在抓紧推进主路口的无障碍坡道建设、篮球场和羽毛球场的扫尾工作以及绿化建设等部分工作,争取春节期间面向广大市民开放。”该项目现场负责人张帆说。

另一边,水北公园景观提升改造项目建设同样如火如荼。

该项目为水北公园的续建工程,位于水北溪东侧,南面靠水北公园,西临水北溪慢道,用地面积约4004平方米。项目在现有水北公园的基础上完善提升景观配套设施,保留了现状的大乔木和自然风格,在林下增设穿行步道与公园慢步道连通,并在林下布置仿木游乐设施和休闲座椅以及爱情主题景观小品等,满足不同人群休闲、娱乐需求。项目预计于今年3月份全面完工。

“我们打造了露营区、儿童活动区以及打卡区,丰富水北公园的娱乐设施,吸引更多市民游客来这里游玩打卡,进一步聚集人气,激发乡村振兴活力。”张帆说。

公园提质焕新,不仅让城市解锁“新颜值”,也为群众幸福感持续加码。近年来,我市以创建全国文明城市为契机,充分利用“三山”(龙山、烟墩山、莲峰山)、“两溪”(桐山溪、龙山溪)和“一湾”(环八尺门内湾)的自然资源优势,打造“城在绿中、园在城中、城绿相融、滨水面海”的城市公园体系,为广大市民群众带来更多开放式的休闲娱乐空间,不断擦亮幸福底色。2024年,全市共完成建设2公顷城市公园绿地、7.5公里福道、1处1公顷的郊野公园、3处口袋公园。

## 我市成功救助并放生一只野生黄麂

本报讯(许澄)日前,福鼎市野生动物救助站接收到市公安局森林警察大队送来的一只受伤的野生黄麂。经过仔细检查,被救黄麂为雌性,体重约15公斤,前肢有轻微伤,经过一段时间治疗,这只黄麂已能正常活动,符合野外放生条件。

1月15日,市林业局、市公安局森林警察大队及福鼎市野生动物救助站工作人员在适宜生存区域共同将黄麂放归大自然。

野生黄麂是国家“三有”(三有即有重要生态、科学、社会价值)保护动物,习性胆小谨慎,多在夜间或清晨、黄昏觅食,白天隐藏在灌丛中休息,生活在低海拔山区丘陵的森林、灌丛,以植物嫩枝、叶、花、果实、农作物为食。

近年来,市林业局多次联合市公安局森林警察大队等部门,开展“绿剑行动”“清风行动”“昆仑行动”及“网盾行动”等,严厉打击各种违法违规破坏野生动植物资源的行为,同时深入开展形式多样的野生动植物资源保护宣传,切实提高了广大人民群众爱护野生动物的意识,实现人与自然和谐共处。据不完全统计,近5年我市累计救助各类野生动物1036只(条)。

## 春节城区停车指南

## 除夕至大年初二 市区路侧停车泊位可免费停放

本报讯(温丽芬)笔者获悉,为满足市民游客出行停车需求,我市对2025春节期间城区道路停车收费管理作出调整。1月28日—1月30日(除夕至初二),市区路侧停车泊位可免费停放。

除上述时间外,市区路侧停车泊位实行对不同区域、不同时段差别化收费标准,每天都有免费时段可供停车。其中,新能

源车辆停放时间在2小时以内(含)免费,非新能源车辆停放时间在30分钟以内(含)免费,当天内第二次进入同一路段道路停车泊位除外。同时,为兼顾周边群众提供免费车位的功能,停车泊位在当日21:30—次日7:30时段免费停车。

公共停车场方面,目前除黄土墩停车场、五里牌停车场属于免费开放状态外,春

节期间,我市公共停车场收费标准不变。

市民可通过“福鼎市城区智慧停车”小程序寻找车位。若进出公共停车场时遇异常情况,车主可拨打24小时服务热线0593-114,工作人员将第一时间进行处理。

春节期间,停车需求量大,广大市民需自觉规范停车,避免长时间占用免费停车位,让公共泊位资源惠及更多游客市民。

## 张灯结彩迎新春



连日来,福鼎各主要交通道路、建筑物、景点陆续挂满了主题灯饰和红灯笼,不同主题的灯饰在市区各条街道精彩呈现,浓浓的春节氛围扑面而来。

温丽芬 摄

## 民警尽职反诈 保住老人养老钱

本报讯(施龚安)“辖区一群众疑似遭遇诈骗,请立即核实!”1月7日20时许,市公安局桐城派出所接到宁德反诈中心下发的紧急预警信息,辖区群众郑大爷疑似遭遇电信网络诈骗。

获悉线索后,社区民警立即拨打郑大爷的电话,但始终无法接通,经多方查询,民警成功联系上了郑大爷的老伴:“郑大爷接到的是诈骗电话,不管对方让他做什么,你都要拦住!”民警一边仔细叮嘱郑大爷的老伴,一边快马加鞭赶往郑大爷家中。

赶到后,民警才知道骗子要让郑大爷把所有钱都转到一张卡上,再一起转到某账户。“骗子说什么您都不要干,不然这些钱可都要打水漂了!”听到自己遇到了骗子,郑大爷半信半疑。

据郑大爷描述,当晚他接到一个陌生电话,对方声称郑大爷的保险快要过期,需要手机操作才能续费。巧合的是,郑大爷前不久刚好在网上搜索过“保险过期怎么办?”等相关内容,这让他对骗子深信不疑,便按照骗子所说进行操作,还将电话设置成转接模式,正当他想向骗子转账97000元时,他的老伴赶来阻止:“警察来电话了,说你遇到的是骗子!你啥都别干!等他们过来!”郑大爷听了老伴的劝说,赶紧停下了转账操作。

从接到预警信息到赶到郑大爷家中劝阻,民警仅用了10分钟。“感谢你们,我这养老钱差点就没了……”随后,民警耐心向郑大爷科普“保险诈骗”及各类常见的电信网络诈骗套路后,郑大爷才恍然大悟,连连对民警的及时劝阻表示感谢。

## 返乡游子喜看家乡新变化

“今年回家过年,发现福鼎变得越来越美了,家门口就有小公园,居住环境更好了!”“福鼎一年比一年好,道路四通八达,生活更加便利,人民也变得更文明了!”“每年过年回来都能感受到福鼎的新变化,身为福鼎人,我感到很自豪。”……

年关将至,外出打拼的游子 and 在外求学的学子们陆续坐上了返乡的列车,在回家享受阖家团圆之时,他们也纷纷为家乡的新发展和新变化点赞。

对于常年在外地务工的水北村村民江祥吉来说,家乡的变化数不胜数。“今年回

来明显感觉环境更好了,大家房前屋后都收拾得干干净净,村里还打造了不少美丽庭院。”近年来,水北村以建设省级乡村治理示范村为契机,着力推进基础设施配套,改善人居环境,同时利用水北慢道资源打造市民户外休闲娱乐好去处,聚人气、促发展,进一步推动乡村振兴。

前几天,桐城街道富民社区居民王先生也带着一家老小返乡过年。此次回乡,他也有不少感慨。“社区不仅环境越来越好,尤其是现在外出遛狗的人都能做到文明遛狗,非常难得。”王先生表示,社区里有

不少居民都有养宠物,以前经常会看到不文明遛狗的现象,今年过年回来,他发现这样的现象基本没有了,居民的素质越来越高。

街巷干净整洁、道路畅通有序、公园绿树成荫、市民文明守礼……近年来,随着全国文明城市创建的深入推进,文明已深深融入城市肌理。我市以创建全国文明城市为契机,持续不懈抓重点、补短板、强弱项、攻难点,奋力打造独具特色、宜居宜业的幸福福鼎,一幅幅以文明为元素和符号的幸福画卷在桐川大地徐徐展开。□ 温丽芬

